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Material 

&  

Zuschnitt

Je nach Material, solltest du deine Taschen-
zuschnitte verstärken, damit die Tasche mehr 
Stand hat. Das Vlies wird ohne Nahtzugabe 
zugeschnitten, damit es später nicht zu dick 
wird in Bereichen der Stoffüberlappungen 
und Ecken. 
 
Wenn du die Tasche aus Oilskin nähst, kannst 
du darauf keine Verstärkung bügeln. Du 
musst dann entweder die Innenteile verstär-
ken oder eine Verstärkung wählen, die du 
nicht aufbügelst sondern mitnähst. Kunstle-
der musst du nicht verstärken, es hat genug 
Stand. 

Schneide alle Stoffe nach den Angaben auf 
dem Schnittbogen zu. Der graue Rahmen ist 
die Nahtzugabe von 7mm, dies entspricht der 
Füßchenbreite der meisten Maschinen. Wenn 
du eine andere Nahtzugabe wählen möch-
test, ignoriere den grauen Rand einfach. 
 
Vlies zur Verstärkung wird ohne Nahtzugabe 
zugeschnitten, also ohne grauen Rahmen.
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Außenteil 1 (Vorne und Futter)
1x aus Oberstoff 

Nohea
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Ansatz Innentasche bei einem Futterteil

Ansatz Außentasche beim Vorderteil aus Oberstoff
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Oberes Taschenfutter der RV-Tasche Hinten
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Verzierungen sieht man später nur unterhalb dieser Linie von vorne.

N
ohea 

R2F

Fadenlauf
Grainline

Draadrichting

5 cm

5 cm

Kontrollquadrat
C

ontrol square

C
ontrol square

Ansatz R
eißverschluss

1x aus Futterstoff
U

nteresTaschenfutter der R
V-Tasche H

inten

•	 Stoff A 50 cm x Stoffbreite
•	 Stoff B 25 cm x Stoffbreite (Außentasche)
•	 Futterstoff ca 60 cm x Stoffbreite 

(Innentasche / Klappe / Futter RV Tasche) 

•	 Vlies H 250 oder H 530 ca 50 cm x Stoffbreite
•	 Endlos-Reißverschluss 27 cm plus 1 Zipper 

Gurtband ca 1,20 m -1,50 m je nach gewünsch-
ter Länge

•	 Metallzubehör: 
•	 2 x D Ringe 30 mm oder 40 mm 
•	 2 x Karabiner 30 mm oder 40 mm
•	 1 x Schieber / Regulator 30 mm oder 40 mm
•	 Magnetverschluß oder Loxx-Verschluß
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Aufsatztasche 

nähen

Falte das Teil rechts auf rechts mittig in der 
Markierung. So, dass die beiden Linien des 
Dreiecks genau aufeinander treffen.

Hier siehst du die Markierungen nochmal.  
 
Nimm nun das äußere Taschenteil zur Hand. 
Bereite die Öffnung für den Knopf vor, nach 
den Angaben des Herstellers deines Knopfes.

Um die Aufsatztasche A2 vorzubereiten, 
musst du sie zweimal zuschneiden (Außen 
und innen der Aufsatztasche). 
 
Markiere die im Schnittmuster grau einge-
zeichneten Ecken an beiden Teilen. Ebenso 
den Kreis mit dem Kreuz, hier kommt später 
ein Knopf hin.
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Wiederhole dies bei beiden Ecken und auch 
bei dem anderen Zuschnittteil für innen.

Nähe die Ecken genau auf der Linie ab. Dazu 
beginnst du unten an der breiten Seite und 
nähst bis hoch in die Ecke. Der letzte Stich 
geht fast ins Leere.

Hier siehst du noch einmal, wie die Ecken nun 
aufeinander liegen.

Jetzt legst du die beiden Teile rechts auf 
rechts aufeinander, mit der oberen Kante 
bündig.
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Technische Realisierung
Dieses E-Book wurde von Nina Ströher erstellt. Die Erstellerin ist verantwortlich für die Schnitt-
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